
Éric Pillon Enchères

Dimanche 26 novembre 2017 à 14 h 30

VERSAILLES
HÔTEL DES VENTES DU CHÂTEAU

IMPORTANT ANTÉFIXE représentant le visage 
d’une jeune femme. Terre cuite. (Lacunes).

Art Italique, époque hellénistique.
Haut. : 31 cm

5 000 / 7 000 €
Expert : Christophe Kunicki. SECRÉTAIRE BIEDERMEIER  

à colonnes détachées, fronton et  
doucine en placage d’érable.
Première moitié du XIXe siècle.

136 x 126 x 54 cm
2 500 / 3 000 €

IMPORTANTE PAIRE DE LIONS 
en pierre sculptée.
67 x 87 x 35 cm
1 500 / 2 000 €

COMMODE d’Île-deFrance du 
XVIIIe siècle en hêtre mouluré. 
Dessus de marbre rouge.
83 x 101 x 57 cm
800 / 1 200 €

Albrecht DURER (1471-1528)
La flagellation

Gravure du XVIe- XVIIe siècle. 
Cadre du XVIIe siècle.

600 / 800 €

FAUTEUIL canné 
d’époque Régence.

94 x 66 x 53 cm
300 / 400 €

MINTON, XIXe siècle
Plat en barbotine. Long. : 36 cm

150 / 200 €
CHINE de commande, XVIIIe siècle

Plat. Diam. : 40 cm
200 / 300 €

Joseph BERNARD (1908-1973)
Bouillon en terres mêlées  

dit « nougatine ». Haut. : 18 cm
100 / 150 €

BONNETIÈRE en frêne et chêne.
Début du XIXe siècle.
300 / 400 €

PAIRE DE FAUTEUILS 
d’époque Louis XV en noyer.

92 x 73 x 67 cm
1 200 / 1 500 €

ILE-DE-FRANCE
BUFFET DE CHASSE du XVIIIe siècle, en chêne.

Plateau de marbre  rouge de Belgique.
97 x 196 x 65 cm
1 500 / 2 000 €

PAIRE DE NUBIENS PORTE-TORCHÈRES,  
dans le goût de Brustolon.

Travail vénitien en bois sculpté, laqué et doré. 
Haut. : 97 cm

2 000 / 3 000 €

MIROIR DE CHEMINÉE 
à parecloses, de style 

Régence, en bois  
sculpté et doré.

Époque Napoléon III.
145 x 93 cm

800 / 1 200 €

CARTEL D’APPLIQUE d’époque 
Louis XV, en bronze doré. 
Signé DECHAMP à Paris.
Haut. : 52 cm
1 000 / 1 500 €

BUREAU de style Louis XV.
Époque Napoléon III.
76 x 118 x 60 cm
800 / 1 200 €

PAIRE D’APPLIQUES 
de style Louis XVI.

Haut. : 41 cm
200 / 300 €

SUITE DE DEUX BERGÈRES ET DE 6  
FAUTEUILS d’époque Directoire, en bois laqué.
On y joint une suite de 6 chaises d’époque  
Directoire d’un modèle légère différent.
3 000 / 5 000 €

BUREAU BONHEUR-DU-JOUR 
d’époque Louis XVI, en acajou.

113 x 78 x 21 cm
2 000 / 3 000 €
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S.V.V agrément N° 202-328

DIMANCHE 26 NOVEMBRE 2017 à 14 h 30

TABLEAUX ANCIENS

DESSINS et GRAVURES

ARTS d’ASIE

ANTIQUITÉS ROMAINES

FAÏENCES 

PORCELAINES

OBJETS d’ART

BRONZES - PENDULES

GLACES - LUSTRES

TAPISSERIES

MOBILIER des XVIIe, XVIIIe et XIXe SIÈCLES

CATALOGUE COMPLET DE 350 LOTS, TOUS ILLUSTRÉS ET NUMÉROTÉS SUR NOTRE SITE 
www.pillon-encheres.com ou www.pillon.auction.fr

Enchères en ligne sur  

Taille minimum 
24 mm

Logo cartouche (petit format) publicité svv / partenariat
Logo fond blanc - Déclinaison possible sur fond rouge réf. Pantone 1797 (CMJN : 0-100-99-5)

  

HÔTEL DES VENTES DU CHÂTEAU
13, avenue de Saint-Cloud - 78000 VERSAILLES

Tél. 01 39 02 40 40 - Fax 01 39 49 90 01
Courriel : pillon-encheres@wanadoo.fr

BUREAU DE PARIS
2, avenue Pierre Ier de Serbie - 75116 PARIS

Tél. 01 47 20 64 50
Courriel : pillon-encheres@wanadoo.fr

Vendredi 24 novembre de 14 h à 18 h
Samedi 25 novembre de 11 h à 13 h et de 14 h à 18 h

Dimanche 26 novembre de 10 h à 12 h

EXPOSITIONS

JAPON, XVIIIe siècle
Peinture sur rouleau.

96 x 42,5 cm
600 / 800 €

JAPON, fin du XIXe siècle
Okimono en ivoire, signé.

Haut. : 26 cm
400 / 600 €

CHINE, époque Transition 1628-1661
Vase balustre en porcelaine.

Monture en bronze doré de style Louis XVI.
Haut. : 38 cm

800 / 1 000 €

Paul MILLET à Sèvres
Paire de vases en faïence émaillée bleu.

Monture en bronze. Haut. : 37 cm
400 / 600 €

COPENHAGUE, vers 1900
Paire de groupes en porcelaine.

Haut. : 20 cm
300 / 400 €

PAIRE DE VASE MÉDICIS en porcelaine  
de Paris d’époque Restauration.

Haut. : 30 cm
300 / 400 €

PENDULE PORTIQUE Retour d’Égypte, 
 vers 1800.

Haut. : 51 cm
600 / 800 €

ÉCOLE FRANÇAISE vers 1820,  
d’après Achille ROMANY

Portrait de Gaétan Vestris (1729-1808)
Huile. 37 x 29 cm

600 / 800 €

PENDULE d’époque Restauration  
en bronze doré représentant  
une allégorie du Jardinage.

41 x 30 cm
600 / 800 €

CARTEL D’APPLIQUE d’époque  
Louis XIV en écaille, laiton et bronze.

Cadran signé de THURET à Paris.
Haut. : 68 cm

4 000 / 5 000 €

PLAQUE DE FONTAINE sculptée 
d’un visage de Méduse. Marbre.

Art romain du IIe-IIIe siècle.
7 000 / 8 000 €

Expert : Christophe Kunicki.

Georges PULL (1810-1889)
Coupe ajourée en terre vernissée, dans 

le goût d’Avon.
Diam. : 26 cm
300 / 400 €

MIROIR en barbotine à décor 
d’oiseaux, lézard et lierre. 

Vers 1900.
56 x 41 cm

300 / 400 €

André METTHEY (1871-1920)
Coupe en faïence.

Haut. : 7,5 cm
300 / 400 €

Vincenzon CINQUE (1852-1929)
Le rieur

Bronze signé. Haut. : 35 cm
400 / 600 €

ÉCOLE ALLEMANDE du XVIIe siècle, suiveur de BERENTZ
Nature morte

Toile 70 x 95 cm
2 000 / 3 000 €

GOLDSCHEIDER
La fermière

Terre cuite signée et numérotée.
Haut. : 60 cm
600 / 800 €

PAIRE DE  
TROPHÉES DE 

CHASSE  
en bois sculpté.

Haut. : 74 cm
500 / 700 €

ÉCOLE ROMAINE 
du XVIIIe siècle

Repas de la Sainte 
Famille

Toile. 71 x 56 cm
2 000 / 3 000 €

CHAISE en bois naturel figurant 
un cygne sculpté, dans le goût  

du XVIIIe siècle. Travail germanique.
72 x 70 x 50 cm

200 / 300 €
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1 

Claude CHASTILLON (1560-1616) 

LES ANTIQUITEZ ET RUISNES DES AQUADUEZ QUI SE VOIENT ENCORES AUJOURD’HUI PRÈS 

LA MÉTROPOLITAINE VILLE DE PARIGNAY 

Eau-forte vers 1600 tirée de l’ouvrage Topographie française. 

6 x 38 

60 / 80 € 

 

2 

Albrecht DÜRER (1471-1528) 

LA FLAGELLATION 

BOIS, XVI-XVIIe siècle 

Cadre en bois sculpté et doré d’époque XVIIe siècle à profil renversé. 

38 x 28 

600 / 800 € 

 

3 

Pierre AVELINE (1654-1722) 

- VEÜE DE L’HALLÉE DES FONTAINE DORÉES À VERSAILLES 

18 x 25,5 

- VEÜE ET PERSPECTIVE DU LABIRINTHE DANS LES BOSQUETS DE VERSAILLES 

22 x 32,5 

Eaux-fortes d’époque XVIIIe siècle. 

100 / 150 € 

 

4 

Simon FOKKE (1712-1784) d’après Paulus Constantin LAFARGUE 

RÉUNION CHAMPÊTRE 

Eau-forte aquarellée d’époque XVIIIe siècle. 

(Rognée). 

20 x 41 

80 / 100 € 

 

5 

Robert WATTS, XVIIIe siècle, d’après BAZOPIOMP 

LA NEVA À SAINT PETERSBOURG 

Paire d’eaux-fortes aquarellées d’époque fin XVIIIe siècle, éditeur Robert SAYER. 

26 x 40 

150 / 200 € 

 



6 

Jacques RIGAUD (ca 1681-1754) 

VEÜE DES PARTERRES DE SCEAUX ET DU GRAND CANAL DANS L’ÉLOIGNEMENT 

Burin et eau-forte d’époque XVIIIe siècle. 

23 x 46 

80 / 100 € 

 

7 

Jacques RIGAUD (1681-1754) 

VEÜE DE PARIS DEPUIS NOSTRE DAME JUSQUES AU PONT DE LA TOURNELLE PRISE DU QUAY 

DE MIRAMION 

Eau-forte aquarellée d’époque XVIIIe siècle. 

25 x 44 

150 / 200 € 

 

8 

Jacques RIGAUD ? 

LES CASCADES DE SCEAUX 

Eau-forte aquarellée d’époque XVIIIe siècle, éditeur Jacques à Paris. 

30 x 44 

80 / 100 € 

 

9 

Non venu 

 

10 

Non venu 

 

11 

VODERT, école française du XVIIIe siècle d’après Louis VIGÉE 

BABICHON 

Eau-forte aquarellée d’époque XVIIIe siècle, éditeur DANISY rue St Jacques à Paris. 

30 x 20 

60 / 80 € 

 

12 

Jean-François LE GILLON (1739-1797) 

LES CHEVRIERS, 1791 

Dessin à la mine de plomb avec rehauts de gouache blanche signé en bas à gauche avec 

inscription à l’encre « fait en 1791 avec un lointain près à Baromontre et donné le 22-9re-

1793 à Mr Bettralandray ». 



(Manques). 

21 x 28 

Cadre en bois et stuc d’époque fin XVIIIe siècle. 

300 / 400 € 

 

13 

Carlo Antonio PORPORATI (1741-1816) d’après Philip van DYCK 

AGAR RENVOYÉE PAR ABRAHAM 

Burin, éditeur SECHY place Dauphine à Paris, XVIIIe siècle. 

54 x 38 

60 / 80 € 

 

14 

Augusto NICODEMO, XVIIIe siècle, italien, actif à Rastatt et Naples 

FEMME À LA QUENOUILLE, 1791 

Lavis d’encre de Chine signé et daté en bas à droite. Baguette d’époque Louis XVI. 

33 x 26 

120 / 150 € 

 

15 

Pierre REVOIL (1776-1842) 

MÈRE ALLAITANT SON ENFANT 

Lavis d’encre de Chine. 

11 x 14 

200 / 300 € 

 

16 

CHARMEIL, école française du XIXe siècle 

LES JEUNES PÊCHEURS 

Aquarelle signée en bas à droite. 

23 x 34 

200 / 300 € 

 

17 

Charles Melchior DESCOURTIS (1753-1820) 

SABINES 

SCÈNES GALANTES 

Lithographies en couleurs. 

30 x 22 

60 / 80 € 

 



18 

Nicolas SCHENKER (ca 1760-1848) d’après Jean-François BOSIO 

LES OUBLIÉS 

LE BAISER À LA CAPUCINE 

Deux gravures en pointillé aquarellées d’époque Directoire. 

22 x 30 et 22 x 28 

60 / 80 € 

 

19 

Jean-Pierre Marie JAZET (1788-1871) d’après Jacques-Louis DAVID 

COURONNEMENT DE NAPOLÉON 

Aquatinte, XIXe siècle. 

85 x 118 

200 / 300 € 

 

20 

1 – JOSEPH BONAPARTE À CHEVAL 

Eau-forte aquarellée d’époque début XIXe siècle. 

11,5 x 11,5 

2 – Achille Désiré LEFEVRE (1798-1864) d’après Jacques-Louis DAVID 

NAPOLÉON BONAPARTE 

Lithographie aquarellée. 

20 x 14 

50 / 70 € 

 

21 

Pierre de la MESANGÈRE (1761-1831) 

DEUX PLANCHES DE MODE DU JOURNAL COSTUME PARISIEN 

Eaux-fortes aquarellées. 

18 x 10,5 

30 / 40 € 

 

22 

Carle VERNET (1758-1836) 

SUITE DE SIX LITHOGRAPHIES en couleurs à thématique hippique ou cynégétique. Éditeur 

JAZET à Paris. 

29 x 39 

300 / 400 € 

 

23 

Ecole romaine XVIIIème 



Repos de la Sainte Famille.  

Toile 

56 x 71  

(rentoilage) 

Cadre en bois redoré d’époque Régence à décor de coquilles, fleurettes, acanthes et 

rinceaux.  

2 000 / 3 000 € 

Expert : cabinet TURQUIN 

 

24 

Ecole allemande XVIIème, suiveur de Christian BERENTZ  

Nature morte au tapis, à la mandoline et aux fruits 

Toile 

70 x 95 

Cadre bois et pâte dorés d’époque Empire à décor de culots et palmettes 

2 000 / 3 000 € 

Expert : cabinet TURQUIN  

 

25 

Dans le goût de l’ÉCOLE FLAMANDE 

MÉDÉE 

Cuivre. 

29 x 37,5 

1 000 / 1 500 € 

 

26 

Dans le goût de Giovanni Paolo PANINI 

BERGERS AU MILIEU DES RUINES EN ITALIE 

Huile sur toile. 

55,5 x 38 

500 / 700 € 

 

27 

ÉCOLE DE CUZCO, XVIIIe siècle 

PIÉTÀ 

Huile sur toile. 

(Rentoilage). 

89 x 66 

1 000 / 1 500 € 

 

28 



ÉCOLE FRANÇAISE, vers 1840 

PAYSAGE ANIMÉ AU CAVALIER 

Huile sur toile. 

33 x 41 

400 / 600 € 

 

28 bis 

Dans le goût de l’ÉCOLE HOLLANDAISE 

SCÈNE D’INTÉRIEUR 

Huile sur panneau. 

(Parquetage). 

52 x 68 

Cadre d’époque Louis XIV en bois doré et sculpté. 

1 500 / 2 000 € 

 

29 

ÉCOLE FRANÇAISE, XVIIIe siècle 

PORTRAIT D’HOMME À LA LETTRE 

Toile. 

81 x 65 

800 / 1 000 € 

 

30 

ÉCOLE ANGLAISE, XVIIIe siècle 

PORTRAIT D’HOMME EN BLEU AVEC UN SERVITEUR NOIR 

Huile sur toile. 

(Rentoilée). 

73 x 60 

600 / 800 € 

 

31 

Dans le goût du XVIIIe siècle 

FEMME AU LOUP 

Huile sur toile. 

46 x 38 

300 / 400 € 

 

32 

ÉCOLE FRANÇAISE 

VASE DE FLEURS ET NID SUR UN ENTABLEMENT 

Huile sur panneau. 



35 x 26 

300 / 400 € 

 

33 

D’après TENIERS, XIXe siècle 

SCÈNE DE TAVERNE 

Gouache. 

14 x 18 

200 / 300 € 

 

34 

D’après RAPHAËL 

LA FORNARINA 

Huile sur toile. 

45 x 35 

200 / 300 € 

 

35 

Dans le goût de POUSSIN 

LES NYMPHES 

Huile sur panneau. 

32,5 x 41 

300 / 400 € 

 

36 

Nicolas WICART (1748-1815) 

PÊCHEURS PRÈS D’UNE RUINE 

Aquarelle et encre de Chine. Porte un cartouche « N. Wicart » sur la marie-louise. 

14,5 x 22 

300 / 400 € 

 

37 

Hippolyte LEBAS (1782-1867) 

- VOILIER AU CLAIR DE LUNE 

- PLAGE ANIMÉE 

Aquarelles en pendant signées. 

5,5 x 10,5 

200 / 300 € 

 

38 

PAIRE DE LITHOGRAPHIES aquarellées figurant un lac alpin. XIXe siècle. 



23 x 36 

Cadres en bois et stuc. 

80 / 100 € 

 

39 

ÉCOLE ANGLAISE, XIXe siècle 

FEMME MONTANT UN ESCALIER À VENISE 

Lavis de sépia situé « Venice » et n° 113 sur la marie-louise en papier gaufré signée E. 

Breauté. 

22 x 15 

100 / 150 € 

 

40 

Louis HAGUE (1806-1885) d’après David ROBERTS 

- FUMEURS DANS LES RUES DU CAIRE 

- INTÉRIEUR DE LA MOSQUÉE DE METWALYS AU CAIRE 

Paire de lithographies aquarellées. 

55 x 29 

Cadres en bambou. 

180 / 200 € 

 

41 

Léonce IMBAULT (1845-1882) 

BORD DE RIVIÈRE ANIMÉ 

Aquarelle signée en bas à droite. 

20 x 36,5 

200 / 300 € 

 

42 

Dans le goût de François Marius GRANET 

LA PRIÈRE 

Lithographie aquarellée. 

36 x 28 

Cadre en bois et stuc. 

30 / 50 € 

 

43 

Hippolyte LALAISSE (1812-1884) – Félix BENOIST (1818-1896) – La Galerie Armoricaine 

LOT comprenant :  

- douze fascicules brochés petit in-folio 

- trente-sept lithographies aquarellées de scènes de genre par LALAISSE 



- trois lithographies de paysages par BENOIST 

40 x 28 

500 / 700 € 

 

44 

- LES AMOURS CHASSEURS 

Gravure en pointillé d’époque début XIXe siècle chez JOUBERT à Paris. 

26 x 24 

Cadre en bois doré d’époque XIXe siècle. 

2 – ROSE DES VENTS – ROCHEFORT, 1839 

Lithographie. 

30 / 40 € 

 

45 

Antoine Fulcrand CARRIÈRE (1804-1856) 

LA DUCHESSE DE BERRY ET SES ENFANTS, HENRI Cte DE CHAMBORD ET LOUISE, 1834 

Lithographie chez DOPTER à Paris. 

38 x 28 

80 / 100 € 

 

46 

Alexandre GRAVIER (mort en 1905) 

FILLETTES JOUANT AVEC UNE TORTUE 

Eau-forte signée en bas à droite. 

34 x 54 

150 / 200 € 

 

47 

Gérard VIDA (1742-1801) d’après Nicolas LAVREINCE 

LE DÉJEUNER ANGLAIS 

Aquatinte, XIXe siècle. 

37 x 27 

60 / 80 € 

 

48 

FERDINAND D’ORLÉANS (1810-1842), SON ÉPOUSE HÉLÈNE DE MECKLEMBOURG-SCHWERIN 

ET LEURS ENFANTS 

Lithographie de GOSSELIN, XIXe siècle. 

37 x 26 

Cadre à incrustations et couronne en laiton. 

60 / 80 € 



 

49 

ÉCOLE FRANÇAISE du XXe siècle 

DEUX PORTRAITS DE JEAN-PIERRE GIRAUDOUX (1919-2000) 

Aquarelle sur papier bistre. 

11 x 10 et 18 x 13 

60 / 80 € 

Provenance : Succession Jean-Pierre GIRAUDOUX. 

 

50 

LOT DE DESSINS d’époque XIXe siècle. 

60 / 80 € 

 

51 

Octavie de SALVANDY, XIXe siècle 

PORTRAIT DE GASTON DE SERNET (1838-1868) À L’ÂGE DE 4 ANS, 1842 

Fusain et craie blanche signés et datés en bas à droite. 

34 x 25 

120 / 150 € 

 

52 

ÉCOLE FRANÇAISE, vers 1820 d’après Adèle ROMANY 

PORTRAIT DE GAËTAN VESTRIS, DANSEUR ET CHORÉGRAPHIE (1729-1808) 

Huile sur toile. 

37 x 29 

Cadre en bois et pâte dorés à palmettes d’époque Empire. 

600 / 800 € 

 

53 

ÉCOLE ANGLAISE du XIXe siècle 

PAYSAGE DE RIVIÈRE ANIMÉ 

Toile. 

(Rentoilage). 

63 x 76 

Cadre en bois doré d’époque Louis XVI (accident) portant un cartouche apocryphe Jean Both. 

700 / 800 € 

 

54 

H. CHANET, école française du XIXe siècle 

LE PONT DE BEAUVOISIN – SALON DE 1845 

Huile sur toile signée, datée et située en bas à gauche. 



51 x 73 

600 / 800 € 

 

55 

Attribué à Jean-Pierre DROUIN (1782-1861) 

PORTRAIT D’HOMME À LA REDINGOTE NOIRE, vers 1800 

Miniature. 

8,5 x 7 

Cadre en laiton ciselé et guilloché. 

300 / 400 € 

 

56 

ÉCOLE ANGLAISE du XIXe siècle 

OISEAU COUVANT SON NID 

Huile sur panneau. 

19 x 28 

60 / 80 € 

 

57 

Eugène CICERI (1813-1890) 

PROMENEURS À L’ENTRÉE DU VILLAGE, 1884 

Aquarelle signée et datée en bas à gauche. 

11 x 18,5 

300 / 400 € 

 

58 

Gaston BOUCHER, école française du XIXe siècle 

VASE DE PIVOINES 

Huile sur toile signée en bas à gauche. 

55 x 46 

Cadre en bois et pâte dorés d’époque Empire à décor de palmettes. 

400 / 600 € 

 

59 

ÉCOLE FRANÇAISE du XIXe siècle 

PORTRAIT D’EUGÈNIE JOSÉPHINE SAVORNIN (1856-1942) 

Huile sur toile. 

21 x 16 

50 / 80 € 

 

60 



ÉCOLE FRANÇAISE du XIXe siècle 

LE JEUNE PÊCHEUR 

Huile sur toile. 

38,5 x 58 

600 / 800 € 

 

61 

G. COURTIN, XIXe siècle 

COUCHER DE SOLEIL SUR LA RIVIÈRE, 1883 

Huile sur toile signée et datée en bas à droite. 

38 x 65 

300 / 400 € 

 

62 

J. LUCAS, école russe du XXe siècle 

TEMPÊTE DE NEIGE 

Huile sur toile signée en bas à droite. 

70 x 100 

200 / 300 € 

 

63 

F. PITOLET, école française du XIXe siècle 

CORBEILLE DE PENSÉES 

Huile sur toile signée en bas à droite à format centré en partie supérieure. 

50 x 76 

200 / 300 € 

 

64 

S. MONNIER, école française du XIXe siècle 

PORTRAIT DE FEMME À LA ROBE ROSE, 1886 

Huile sur toile signée et datée en haut à droite. 

46 x 37,5 

180 / 200 € 

 

65 

Adolphe BOURGOIN (né en 1824) 

FAMILLE DANS UN PARC 

Huile sur panneau d’acajou signée en bas à gauche. 

16,5 x 24 

150 / 200 € 

 



66 

ÉCOLE FRANÇAISE du XIXe siècle 

L’HÉROÏNE 

Huile sur toile. 

(Petit manque). 

40 x 32 

Cadre en bois doré d’époque Louis XVI (à refixer). 

300 / 400 € 

 

67 

F. de P. BOUTETIÈRE, école française du XIXe siècle 

PORTRAIT DE JEUNE FILLE À LA ROBE ROUGE 

Huile sur toile signée en bas à gauche. 

48 x 38 

200 / 300 € 

 

68 

ÉCOLE du XIXe siècle 

FILLETTES JOUANT À LA POUPÉE 

Huile sur toile signée en bas à gauche. 

65 x 45 

300 / 400 € 

 

69 

Lazare MEYER, XIXe siècle 

PORTRAIT DE MARIE-MATHIS ÂGÉE DE 6 MOIS 

Huile sur toile signée en bas à droite et titrée en haut à gauche. 

41 x 32 

250 / 300 € 

 

70 

A. POTIER, école française du XIXe siècle 

COUPLE PRÈS D’UN PONT 

Aquarelle signée en bas à gauche. 

13 x 17 

Cadre en bois doré d’époque Louis XVI. 

80 / 100 € 

 

71 

Victor DELAUNAY, XIX-XXe siècle 

LE MONT SAINT MICHEL 



Aquarelle signée en bas à droite. 

28 x 38 

100 / 150 € 

 

72 

Victor DELAUNAY, XIX-XXe siècle 

DINARD, LA GRÈVE DU PRIEURÉ 

Aquarelle signée et située en bas à droite. 

27 x 36,5 

100 / 150 € 

 

73 

Pierre Emmanuel DAMOYE (1847-1916) 

BAIGNEURS PRÈS D’UN PONT 

Aquarelle signée en bas à gauche. 

30 x 23,5 

100 / 200 € 

 

74 

Louis DAUPHIN (1885-1926) 

- CLAIR DE LUNE 

- PAYSAGE D’HIVER 

Aquatintes en pendant signées. 

Diam. : 26 cm 

60 / 80 € 

 

75 

I. CLARK d’après Henry ALKEN 

SUITE DE SIX AQUATINTES vers 1900 de chasse à courre. 

28 x 44 

200 / 300 € 

 

76 

A.H. BONNEROT, école française du XIX-XXe siècle 

HOMME PUISANT DE L’EAU À LA FONTAINE, 1911 

Aquarelle et mine de plomb signées et datées en bas à gauche. 

18 x 26 

60 / 80 € 

 

77 

Paul DUVERNEY, XXe siècle 



LE MARCHÉ 

Aquarelle, cachet de l’atelier en bas à gauche. 

24 x 16 

60 / 80 € 

 

78 

MÈRE ET SON ENFANT 

Huile sur toile. 

41 x 32 

300 / 400 € 

 

79 

ÉCOLE FRANÇAISE du XXe siècle 

PARIS, LA FONTAINE DU Luxembourg 

Huile sur toile. 

73 x 91 

250 / 300 € 

 

80 

QUATRE PETITS OLPES À ANSE 

Céramique noire lustrée. 

IVe – IIIe avant J.-C. 

H. moyenne : 8,5 cm 

300 / 350 € 

Expert : Jean ROUDILLON 

 

81 

CANTHARE 

Céramique à décor peint ocre sur fond beige de palmettes. Col largement évasé. 

IVe – IIIe siècle avant J.-C. 

H. : 12,5 cm 

250 / 300 € 

Expert : Jean ROUDILLON 

 

82 

LECYTHE ARYBALLISTIQUE 

Céramique à figure rouge. Portrait féminin de profil à gauche et palmettes. 

Grande Grèce, IVe siècle avant J.-C. 

H. : 11 cm 

120 / 150 € 

Expert : Jean ROUDILLON 



 

83 

COUPE SUR PIED 

Céramique à décor peint. 

(Éclats). 

Grande Grèce, Gnathia, IVe siècle avant J.-C. 

H. : 7,5 cm – Diam. : 14 cm 

80 / 120 € 

Expert : Jean ROUDILLON 

 

84 

STATUETTE REPRÉSENTANT UNE FEMME DEBOUT VÊTUE DU CHITON ET DE L’HIMATION, 

LEVANT LE BRAS GAUCHE 

Terre cuite. 

Art italique, époque hellénistique, IIIe-IIe siècles avant J.-C. 

(Cassure au cou). 

H. : 24,5 cm 

500 / 700 € 

Expert : Christophe KUNICKI 

 

85 

IMPORTANT ANTÉFIXE REPRÉSENTANT LE VISAGE D’UNE FEMME, LES CHEVEUX COIFFÉS EN 

MÈCHES ONDULÉES 

Terre cuite. 

Art italique, époque hellénistique. 

(Lacunes). 

H. : 31 cm 

5 000 / 7 000 € 

Expert : Christophe KUNICKI 

 

86 

STATUETTE REPRÉSENTANT UNE FEMME DRAPÉE EN APPUI SUR UNE COLONNETTE 

Terre cuite. 

Art italique, époque hellénistique. 

(Cassure au cou et lacune du bras droit). 

H. : 20 cm 

400 / 600 € 

Expert : Christophe KUNICKI 

 

87 

STATUETTE REPRÉSENTANT UNE KORÉ ASSISE, LA COIFFURE SOMMÉE D’UN POLOS 



Terre cuite. 

Grande Grèce, Ve siècle avant J.-C. 

(Cassures et lacunes). 

H. : 22 cm 

200 / 300 € 

Expert : Christophe KUNICKI 

 

88 

STATUE ACÉPHALE D’UNE DIVINITÉ FÉMININE 

Tunique drapée laissant apparaître nu le sein droit. 

Marbre des Îles 

Art grec, probablement IVe siècle avant J.-C. 

H. : 19 cm 

1 800 / 2 000 € 

Expert : Jean ROUDILLON 

 

89 

FRAGMENT D’UNE STATUE en terre cuite. 

Archaïque grec du VIe siècle avant J.-C. 

H. : 10,5 cm 

150 / 180 € 

Expert : Jean ROUDILLON 

 

90 

LOT composé d’une coupe à pied peinte de cercles concentriques, d’une olpé, d’un vase à 

anse et d’une amphorisque couverte. 

Terre cuite. 

Grande Grèce, époques grecque et hellénistique. 

(Cassures pour l’un). 

H. : 6,5 cm ; 12 cm, 11 cm et 9 cm 

150 / 200 € 

Expert : Christophe KUNICKI 

 

91 

PLAQUE MASQUE DE FONTAINE SCULPTÉ EN RELIEF DU VISAGE DE MÉDUSE, LA BOUCHE 

PERCÉE 

Marbre. 

Art Romain, IIe-IIIe siècles après J.-C. 

(Petits éclats). 

26,5 x 25,5 cm 

7 000 / 8 000 € 



Expert : Christophe KUNICKI 

 

92 

HACHE À DOUILLE en bronze avec anneau. Décor linéaire. 

FRANCE, Âge du Bronze. 

H. : 12 cm 

250 / 300 € 

Expert : Jean ROUDILLON 

 

93 

SIX FRAGMENTS DE STATUETTES en terre cuite. 

Mexique, Teotihuacan. 

H. : 5 cm 

50 / 80 € 

Expert : Jean ROUDILLON 

 

94 

IRAN, époque QADJAR 

DEUX FLACONS À THÉ à section rectangulaire en céramique polychrome. 

H. : 16 cm 

60 / 80 € 

 

95 

JAPON, XVIIIe siècle 

PEINTURE SUR ROULEAU en hauteur figurant une dame en kimono. 

(Usures). 

96 x 42,5 cm 

600 / 800 € 

Expert : Cabinet PORTIER 

 

96 

HIROSHIGE (1797-1858) 

CANARD SAUVAGE ET PAON 

Estampes. XIXe siècle. 

36 x 15  

60 / 80 € 

 

97 

JAPON, XIXe siècle 

BOIS GRAVÉ en couleurs avec rehauts de dorures. 

20 x 17 cm 



30 / 40 € 

 

98 

THAÏLANDE, époque RATANAKOSIN 

PEINTURE SUR TISSU 

Pigments et dorure. 

(Usures). 

92 x 74 

300 / 400 € 

 

99 

THAÏLANDE, époque RATANAKOSIN 

PEINTURE SUR TISSU 

Pigments et dorure. 

(Usures). 

53 x 48 cm 

200 / 300 € 

 

100 

CHINE, époque TRANSITION (1628-1660) 

VASE BALUSTRE en porcelaine à décor wucai de dragon jouant avec une perle et de phénix, 

monture de style Louis XVI en bronze doré d’époque Napoléon III. 

(Restaurations). 

H. totale : 38 cm 

800 / 1 000 € 

 

101 

CHINE, époque Kangxi (1662-1722) 

PAIRE D’ASSIETTES CREUSES en porcelaine bleu et blanc à décor de personnages. 

(Fêle à l’une). 

Diam. : 27,5 cm 

200 / 300 € 

 

102 

CHINE, XVIIIe siècle 

VASE COUVERT en porcelaine de la Famille Rose à décor de mobilier, de fleurs et de ruyis. 

(Monté en lampe, accident au couvercle). 

H. : 31 cm 

300 / 400 € 

 

103 



CHINE, époque Qianlong XVIIIe siècle 

PAIRE DE PETITS VASES CORNET en porcelaine à décor de la Famille Rose de coqs, rochers 

percés et pivoines. 

H. : 9,5 cm 

180 / 200 € 

 

104 

CHINE DE COMMANDE, XVIIIe siècle 

PLAT en porcelaine à décor émaillé et doré de fleurs, fruits et festons. 

Diam. : 40 cm 

200 / 300 € 

 

105 

CHINE DE COMMANDE, XVIIIe siècle 

PLAT OVALE CREUX à bord contourné en porcelaine à décor émaillé et doré d’armoiries avec 

couronne comtale. Sur l’aile festons de fleurettes et dents-de-loup. 

36,5 x 30 cm 

500 / 700 € 

 

106 

CHINE DE COMMANDE, Famille Rose, époque XVIIIe siècle 

SUITE DE DIX-NEUF ASSIETTES en porcelaine à décor de fleurs et de pattes de coq sur l’aile. 

(Fêles et égrenures). 

Diam. : 23,3 cm 

600 / 800 € 

 

107 

CHINE, Imari, XVIIIe siècle 

ASSIETTE en porcelaine à décor émaillé et doré de chrysanthèmes. 

Diam. : 21,5 cm 

30 / 40 € 

 

108 

CHINE, XVIIIe siècle 

ASSIETTE en porcelaine à décor émaillé et doré de canard et de lotus. 

(Égrenures). 

Diam. : 23 cm 

30 / 40 € 

 

109 

CHINE DE COMMANDE, XVIIIe siècle 



ASSIETTE CREUSE en porcelaine de la Famille Rose à décor de pivoines et lotus. 

(Petit accident, fêle et égrenures). 

Diam. : 24 cm 

30 / 40 € 

 

110 

CHINE, Imari, XVIIIe siècle 

ASSIETTE CREUSE en porcelaine à décor émaillé et doré de vase fleuri. 

(Égrenures). 

Diam. : 23 cm 

30 / 40 € 

 

111 

CHINE 

PAIRE DE POTS À GINGEMBRE en porcelaine bleu et blanc à décor de paysages lacustres. 

H. : 22 cm 

300 / 400 € 

 

112 

CHINE, Canton, XIXe siècle 

JATTE en porcelaine à décor émaillé et doré de fleurs et fruits. 

(Fêle). 

H. : 11 cm – Diam. : 28,8 cm 

150 / 200 € 

 

113 

CHINE, Canton, fin du XIXe siècle 

VASE en porcelaine à décor en réserve de personnages et fleurs. 

H. : 30 cm 

60 / 80 € 

 

114 

CHINE, Canton, fin du XIXe siècle 

PETIT VASE en porcelaine à décor émaillé en réserve de femmes dans des intérieurs, oiseaux 

et fleurs et d’animaux en relief. 

H. : 30 cm 

200 / 300 € 

 

115 

CHINE, Nankin, fin du XIXe siècle 



VASE en faïence à aile lobée à décor de guerriers, dragons en relief, fleurs et grecques en 

méplat. 

H. : 35 cm 

200 / 300 € 

 

116 

CHINE, XIXe siècle 

PETIT VASE TRIPODE en jade néphrite ajouré et sculpté, pieds à mufle et jarret de lion. 

H. : 11 cm 

400 / 600 € 

 

117 

CHINE, vers 1900 

PETITE VERSEUSE TRIPODE en calcédoine gravée de dragons stylisés et agrémentée de trois 

protomés retenant des anneaux mobiles. 

(Égrenures au col, manque l’anse). 

H. : 9 cm 

150 / 200 € 

 

118 

JAPON, fin du XIXe siècle 

OKIMONO en ivoire d’hippopotame et d’éléphant figurant une dame portant une hotte 

ajourée, une herminette et un fruit. Signé. 

H. : 26 cm 

400 / 600 € 

 

119 

JAPON, fin du XIXe siècle 

NATSUKÉ en ivoire figurant un samouraï portant un masque accompagné de deux enfants. 

H. : 7 cm 

400 / 600 € 

 

120 

JAPON, fin du XIXe siècle 

OKIMONO en ivoire marin figurant une mère et son enfant tenant une tortue et un panier. 

Signé. 

(Accident à la tête de l’enfant). 

H. : 15 cm 

60 / 80 € 

 

121 



JAPON, fin du XIXe siècle 

NETSUKÉ en ivoire figurant une dame en pousse-pousse. Signé. 

H. : 2,5 cm 

80 / 100 € 

 

122 

JAPON, époque Meiji 

CHIEN en bronze. 

L. : 4 cm 

80 / 100 € 

 

123 

JAPON, fin du XIXe siècle 

CACHE-POT en bronze à décor d’oiseaux et fleurs. 

H. : 29 cm 

500 / 700 € 

 

124 

JAPON, fin du XIXe siècle 

CACHE-POT en bronze à panse côtelée à décor d’oiseaux et fleurs. 

H. : 23 cm 

300 / 400 € 

 

125 

JAPON vers 1900 

PLAT en émail cloisonné sur laiton figurant des oiseaux et des fleurs, monture en laiton 

ajouré. 

Diam. : 32 cm 

80 / 100 € 

 

126 

JAPON, Satsuma, fin du XIXe siècle 

ASSIETTE en faïence à décor émaillé et doré de personnages. 

Diam. : 24,5 cm 

30 / 40 € 

 

127 

JAPON, XIXe siècle 

COUPE en faïence de Satsuma à décor de samouraïs, coq et pivoines. Monture en laiton 

ajouré à chimères et têtes d’éléphant. 

H. : 26 cm – L. : 54 cm 



400 / 500 € 

 

128 

MEISSEN, XIXe siècle 

LA MARCHANDE DE FLEURS 

Statuette en porcelaine polychrome. 

(Accident). 

H. : 13,5 cm 

60 / 80 € 

 

129 

MEISSEN, XIXe siècle 

PAIRE DE TASSES en porcelaine à décor émaillé et doré de fleurs, anse en canard. 

H. : 7,5 cm 

20 / 30 € 

 

130 

D’après Louis GRÉGOIRE (1840-1890) 

PORTRAIT DE JEUNE FILLE EN BUSTE 

Biscuit. 

H. : 42 cm 

200 / 300 € 

 

131 

Dans le goût de CLODION 

BACCHANTE ET AMOUR 

Biscuit. 

H. : 34 cm 

150 / 200 € 

 

132 

SAMSON d’après Jean-Baptiste GREUZE 

JEUNE FILLE AU FICHU ET À LA ROSE 

Biscuit. Fin du XIXe siècle. 

H. : 39 cm 

150 / 200 € 

 

133 

GROUPE en biscuit figurant une bergère et son chien près d’un arbre. XVIIIe siècle. 

(Manques). 

H. : 20 cm 



200 / 300 € 

 

134 

SAMSON, XIXe siècle 

STATUETTES en porcelaine émaillée et dorée figurant une hotteuse et un colporteur. Socles 

ajourés. 

H. : 14 cm 

120 / 150 € 

 

135 

CLODION 

BUSTE DE JEUNE FEMME SUR PIÉDOUCHE en cire signé et daté 1784. 

H. : 16,5 cm 

80 / 100 € 

 

136 

MANUFACTURE NATIONALE DE SÈVRES, XIXe siècle 

1 – TASSE ET SOUS TASSE en porcelaine coquille d’œuf à décor émaillé et doré de profils 

antiques et rinceaux, datées 1855. Marque de la manufacture au revers. 

H. : 5 cm 

2 – SUCRIER en porcelaine émaillée bleu et doré ajourée à décor articulé, anses bambou, 

daté 1884, marque de l’atelier de dorure. 

(Accident). 

H. : 11 cm 

60 / 80 € 

 

137 

Jacob PETIT (1797-1868) 

PAIRE DE FLACONS en porcelaine polychrome figurant un couple d’orientaux. 

(Manquent les bouchons, accident à un pied, petit manque au tuyau du narguileh). 

H. : 18 cm 

600 / 800 € 

 

138 

STATUETTE 

Terre cuite. Jeune femme aux vêtements drapés. 

(Tête cassée, collée). 

Dans le style de Tanagra, XIXe siècle. 

H. : 29,5 cm 

80 / 120 € 

Expert : Jean ROUDILLON 



 

139 

MANUFACTURE NATIONALE DE SÈVRES, début du XXe siècle 

CANARD en porcelaine émaillée, socle à cristallisations. Au revers, marques de la 

manufacture « S » et « Sèvres manufacture nationale France ». 

L. : 10,5 cm 

150 / 200 € 

 

140 

COPENHAGUE, vers 1900 

PAIRE DE GROUPES en porcelaine émaillée figurant des satyres jouant de la flûte et de la 

flûte de paon sur des colonnes cannelées cantonnées d’un lézard et d’un lapin. 

H. : 20 cm 

300 / 400 € 

 

141 

GIEN FRANCE 

PAIRE DE VASES en faïence fine à décor indien. 

H. : 26 cm 

100 / 150 € 

 

142 

GIEN FRANCE 

VASE à deux anses en faïence fine à décor Renaissance. 

H. : 19 cm 

30 / 40 € 

 

143 

GIEN FRANCE 

PICHET À CIDRE en faïence fine à décor Renaissance. 

H. : 26 cm 

50 / 80 € 

 

144 

GIEN FRANCE 

CACHE-POT en faïence fine à décor double face d’oiseaux. 

H. : 21 cm 

50 / 70 € 

 

145 

André METTHEY (1871-1920) 



COUPE en faïence à décor émaillé, doré et incisé de fleurs stylisées et de vermiculures. 

Monogrammée au-dessous. 

H. : 7,5 cm 

300 / 400 € 

 

146 

Georges PULL (1810-1889) 

COUPE AJOURÉE en terre vernissée à motif de mascarons, entrelacs et fleurettes dans le 

goût d’Avon. 

Diam. : 26 cm 

300 / 400 € 

 

147 

STATUETTE VIDE-POCHES en barbotine. 

H. : 24 cm 

30 / 50 € 

 

148 

Hippolyte BOULENGER à Choisy le Roi, XIXe siècle 

SERVICE À CAFÉ en faïence fine, modèle carré à pans coupés à décor chinois comprenant : 

cafetière, pot à lait, sucrier, neuf tasses et sous tasses à café. 

H. cafetière : 20 cm 

150 / 200 € 

 

149 

MINTON, XIXe siècle 

PLAT OVALE en barbotine de style Renaissance à motif de cupules cantonnées de divinités, 

fond jaspé. 

L. : 36 cm 

150 / 200 € 

 

150 

LÉZARD en barbotine. 

(Accident). 

L. : 45 cm 

60 / 80 € 

 

151 

WEDGWOOD 

BONBONNIÈRE ET SON PRÉSENTOIR en barbotine à motif de marguerites et fond jaspé. 

Diam. : 20 cm 



50 / 70 € 

 

152 

POT À TABAC en barbotine dans le goût de Bernard PALISSY. 

H. : 19 cm 

30 / 40 € 

 

153 

CASSOLETTE en barbotine de style Renaissance à décor de mascarons, anses en dragons. 

H. : 17 cm 

30 / 40 € 

 

154 

SEAU À BISCUITS en barbotine à motif de serpents et coquillages dans le goût de Bernard 

PALISSY. 

H. : 30 cm 

60 / 80 € 

 

155 

MIROIR en barbotine ajourée polychrome vers 1900 à décor d’oiseaux, lézard et lièrre. 

(Accident à un pied). 

56 x 41 cm 

300 / 400 € 

 

156 

Dans le goût d’AVON, XIXème 

SUZANNE ET LES VIEILLARDS 

Plat ovale en terre vernissée polychrome, la scène et l’aile en relief. 

29,5 x 25,5 cm 

200 / 300 € 

 

157 

Joseph BERNARD (1908-1973) à APT 

BOUILLON COUVERT ET SON PRÉSENTOIR en faïence fine à décor de terres mêlées dit 

« nougatine ». Anses et prise en forme de branchages. 

(Petites égrenures). 

H. : 18 cm 

100 / 150 € 

 

158 

1) Thomas SERGENT (ca 1830 – ca 1890) 



POT QUADRIPODE ROND et COUPELLE en barbotine à décor d’enfants. Monogrammés. 

H. : 8,5 cm – Diam. : 12 cm 

2) Petite jardinière à anses en tête de bouc. XIXème. 

L. : 19 cm 

80 / 100 € 

 

159 

WEDGWOOD 

PETITE JARDINIÈRE OVALE en barbotine à motif de fleurs, masques de chiens et dauphins. 

L. : 24 cm 

60 / 80 € 

 

160 

Non venu 

 

161 

SAINT-CLOUD ou PARIS, XVIIIème 

BIDET en faïence à décor en camaïeu bleu de rameau ondoyant et de galon. 

(Égrenure). 

11 x 44,5 x 27 cm 

120 / 150 € 

Expert : Monsieur VANDERMEERSCH 

 

162 

MOUSTIERS, XVIIIe siècle 

SOUPIÈRE TRIPODE en faïence de forme contournée à décor en camaïeu vert de grotesques 

sur des terrasses, anses en tête de lion, prise en légume. 

(Fêle). 

H. : 23 cm – L. : 36 cm 

150 / 200 € 

 

163 

SAMADET, XVIIIe siècle 

ENCRIER en faïence à décor de fleurs. 

(Accidents et restaurations). 

H. : 14 cm – L. : 23 cm 

150 / 200 € 

 

164 

MARSEILLE, Veuve PERRIN, XVIIIe siècle 

ASSIETTE À BORD CONTOURNÉ en faïence à décor de papillon et fleurs. 



(Égrenures). 

Diam. : 24,5 cm 

60 / 80 € 

 

165 

VARAGES, XVIIIe siècle 

BOUILLON en faïence à décor de jetés de fleurs à la rose manganèse, anses lancéolées 

godronnées, prise en légume. 

H. : 13 cm 

100 / 150 € 

 

166 

BORDEAUX, XVIIIème 

JATTE en faïence de forme contournée à côtes droites à décor polychrome de jetés de roses 

manganèses. Prises en champignon. 

H. : 12 cm – L. : 28 cm 

80 / 100 € 

 

167 

NEVERS, XIXème 

ASSIETTE RÉVOLUTIONNAIRE en faïence à bord contourné avec la devise « liberté égalité » et 

trophée de drapeaux, faisceau et bonnet phrygien. 

Diam. : 22,5 cm 

60 / 80 € 

 

168 

NEVERS, XVIIIe siècle 

ASSIETTE CALOTTE en faïence à décor de paon. 

Diam. : 19 cm 

On y joint une assiette à bord contourné à décor d’oiseaux branchés (accident). 

Diam. : 22,5 cm 

50 / 70 € 

 

169 

ROUEN, XVIIIe siècle 

DEUX BOUQUETIÈRES D’APPLIQUE en faïence à décor polychrome de fleurs. 

H. : 10 et 9 cm 

150 / 200 € 

 

170 

GIEN, XIXe siècle 



ENCRIER de faïence fine à décor d’arabesques et putti vendangeurs. Amortissement à 

coquille cantonnée de dauphins. 

(Accident à un godet). 

L. : 20 cm 

60 / 80 € 

 

171 

LES ISLETTES, XVIIIe siècle 

ASSIETTE À BORD CONTOURNÉ en faïence à décor de Chinois sur une terrasse herbue. 

(Égrenures). 

Diam. : 22,5 cm 

80 / 100 € 

 

172 

LES ISLETTES, début du XIXe siècle 

DEUX PLATS RONDS en faïence à bord contourné à décor de jeté à la rose et de bouquet à 

l’œillet. 

Diam. : 30 cm 

80 / 100 € 

 

173 

WALLY, XIXe siècle 

ASSIETTE en faïence à décor de maxime « Ne refusez jamais un amant parfait ». 

Diam. : 22,5 cm 

30 / 40 € 

 

174 

XIXe siècle 

PLAT en faïence à bord contourné en faïence de NEVERS à décor de paon (diam. : 34 cm) et 

plat creux à bord contourné en faïence de FORGES LES EAUX à décor de paysage lacustre 

(diam. : 30 cm). 

50 / 70 € 

 

175 

1 – AUVILLAR, début du XIXe siècle 

PLAT en faïence à aile festonnée à décor à l’éponge, bassin orné de fleurs. 

Diam. : 30 cm 

30 / 40 € 

2 – KELLER ET GUÉRIN à St Clément, vers 1900 

PLAT À BORD CONTOURNÉ en faïence à décor à la corne d’abondance. 

(Égrenures). 



Diam. : 36 cm 

30 / 50 € 

 

176 

1 – HB QUIMPER 

ASSIETTE en faïence. 

Diam. : 25 cm 

2 – MALICORNE 

ASSIETTE en faïence à décor de personnages. 

Diam. : 29 cm 

30 / 40 € 

 

177 

ITALIE DU SUD, CERRETO, XVIIIe siècle 

POT À PHARMACIE en faïence galbé à façade godronnée à décor rocaille daté 1742 au dos. 

(Fêles). 

H. : 20 cm 

200 / 300 € 

Expert : Michel VANDERMEERSCH 

 

178 

PETIT MEUBLE en noyer panneauté mouluré ouvrant par un casier sur le dessus et une porte 

en façade. 

H. : 87 cm – L. : 73 cm – P. : 26 cm 

300 / 400 € 

 

179 

GRAND VASE MÉDICIS en faïence à décor de camaïeu bleu sur fond blanc de guirlandes, de 

fleurs et mascarons.  

H. : 72 cm – Diam. : 54 cm 

300 / 500 € 

 

180 

COMMODE du XVIIIe siècle à façade galbée en bois naturel mouluré ouvrant à cinq tiroirs sur 

trois rangs. Plateau de marbre rouge rance de Belgique. 

H. : 83 cm – L. : 101 cm – P. : 57 cm 

800 / 1 000 € 

 

181 

PAIRE DE RELIEFS D’APPLIQUE TROPHÉES DE CHASSE AVEC BÉCASSE, PERDRIX en noyer 

ajouré et sculpté. 



H. : 74 cm 

500 / 700 € 

 

182 

BONNETIÈRE en frêne et chêne d’époque début XIXe siècle à décor sculpté de fleurettes, 

étoiles, éventail et marguerites. Pieds avant galbés. 

Travail régional. 

H. : 191 cm – L. : 60 cm – P. : 24 cm 

300 / 400 € 

 

183 

FAUTEUIL À DOSSIER PLAT entièrement garni de style Louis XIV en noyer mouluré et sculpté, 

accotoirs en crosse, pieds balustre à entretoise en H, garniture de tapisserie au point. 

113 x 68 x 64 cm 

150 / 200 € 

 

184 

BUFFET DE CHASSE en chêne mouluré d’époque XVIIIe siècle à vantaux à double évolution. 

Base socle. Plateau de marbre rouge rance de Belgique. 

H. : 97 cm – L. : 196 cm – P. : 65 cm 

1 500 / 2 000 € 

 

185 

CHAISE d’époque Louis XIV en noyer tourné en balustres à traverse et entretoise, garniture 

de velours orange.  

(Restauration). 

H. : 99 cm – L. : 50 cm – P. : 45 cm 

60 / 80 € 

 

186 

ÉCUELLE À BOUILLON en étain de style rocaille, orfèvre Arthur CHAUMETTE à Paris, actif de 

1887 à nos jours. 

H. : 13 cm 

60 / 80 € 

 

187 

MESURE COUVERTE en étain aux armes de FRANCE de la maison Albert à Lille. XIXe siècle. 

H. : 26 cm 

50 / 70 € 

 

188 



BERCEAU  EN AUGE à patins en bois naturel ajouré et sculpté d’époque XVIIIe siècle à motif 

de monogramme sur un côté et du monogramme du Christ sur l’autre avec cœur et croix 

latine, ainsi que de fleurs et rinceaux. 

Travail régional. 

H. : 50 cm – L. : 100 cm – P. : 72 cm 

600 / 800 € 

 

189 

BONNETIÈRE en merisier panneauté d’époque début XIXe siècle, garnitures en laiton avec 

belle plaque de serrure ajourée à motifs géométriques et d’étoiles. Traverse inférieure 

chantournée, pieds avant galbés. Montants arrondis cannelés. 

Travail charentais. 

214 x 110 x 64 cm 

150 / 200 € 

 

190 

TABLE GATE-LEG ANGLAISE en chêne d’époque XVIIIe siècle, pieds tournés en balustre. 

H. : 72 cm – L. 110 cm – P. : 92 cm 

200 / 300 € 

 

200 

PORTE-TORCHÈRE en bois doré et sculpté d’époque XVIIIe siècle. 

(Restaurations). 

H. : 134 cm 

300 / 400 € 

 

201 

COMMODE REGIONALE à façade galbée ouvrant à quatre tiroirs en noyer mouluré, d’époque 

XVIIIe siècle, traverse inférieure chantournée, pieds avant galbés. Plateau de marbre gris 

Sainte Anne des Pyrénées. 

Sud-Ouest. 

H. : 82 cm – L. : 98 cm – P. : 54 cm 

800 / 1 000 € 

 

202 

CHAISE À BRAS d’époque Louis XVIII en noyer tourné en balustres à traverse et entretoise en 

H., garniture de velours frisé. 

107 x 71 xx 53 cm 

150 / 200 € 

 

203 



ARMOIRE NORMANDE en chêne sculpté à décor de rinceaux, roses et pampres avec 

garniture en laiton.  

Basse Normandie, XIXe siècle. 

240 x 186 x 66 cm 

400 / 600 € 

 

204 

COMMODE à façade galbée en frisage de bois de rose dans des encadrements de bois de 

violette et filets de buis ouvrant à quatre tiroirs sur trois rangs. Plateau de marbre gris Sainte 

Anne des Pyrénées. XIXe siècle. 

H. : 87 cm – L. : 128 cm – P. : 64 cm 

1 300 / 1 500 € 

 

205 

AUBUSSON 

Tapisserie Verdure en laine à décor de moulin à eau dans le goût du XVIIIe siècle. 

128 x 88 cm 

300 / 400 € 

 

206 

BUFFET D’APPUI DEUX CORPS en chêne panneauté et mouluré anglais d’époque XVIIIe siècle 

ouvrant à trois tiroirs et deux vantaux, poignées en fer forgé en goutte. 

H. : 131 cm – L. : 150 cm – P. : 60 cm 

300 / 400 € 

 

207 

SUITE DE QUATRE CHAISES de style Louis XIV en bois naturel tourné en balustres, hauts 

dossiers entièrement garnis, traverses et entretoises en H. 

Garnitures de tapisserie au point d’époque XIXe siècle. 

H. : 114 cm – L. : 53 cm – P. : 50 cm 

300 / 400 € 

 

208 

GOLDSCHEIDER 

LA FERMIÈRE 

Terre cuite polychrome signée avec la mention « reproduction réservée » porte le n° 137/6. 

H. : 60 cm 

600 / 800 € 

 

209 



CRÉDENCE en chêne sculpté de style Renaissance à décor de combat de chevaliers, profils, 

mascarons, blason et plis de serviette, ouvrant à un tiroir en ceinture et un vantail. Pentures 

et targette en fer forgé. Montants à pans coupés. XIXe siècle. 

H. : 137 cm – L. : 85 cm – P. : 44 cm 

300 / 500 € 

 

210 

GRAND COFFRE en chêne mouluré et sculpté de style Renaissance à façade architecturée à 

quatre demi-pilastres et décor de godrons, pennes, rosaces, entrelacs et mascaron. XIXe 

siècle. 

95 x 165 x 72 cm 

600 / 800 € 

 

211 

IMPORTANTE PAIRE DE LIONS en pierre. 

(Accidents). 

H. : 67 cm – L. : 87 cm – P. : 35 cm 

1 500 / 2 000 € 

 

212 

CADRE à traverse supérieure cintrée d’époque Louis XIV en bois et pâte sculptés et dorés. 

(Manque, transformation en miroir avec fronton rapporté). 

67 x 52 cm 

200 / 300 € 

 

213 

TABLE À JEU CARRÉE À RESSAUTS en noyer d’époque XVIIIe siècle, plateau réversible 

agrémenté sur une face de placage de noyer et filet de charme. Pieds galbés. 

(Petit manque). 

72 x 75 x 75 cm 

500 / 700 € 

 

214 

FAUTEUIL CANNÉ À DOSSIER PLAT d’époque Régence en bois naturel sculpté à motif de 

grenade, coquilles, acanthes et rinceaux. 

H. : 94 cm – L. : 66 cm – P. : 53 cm 

300 / 400 € 

 

215 

CARTEL D’APPLIQUE d’époque Louis XV en bronze ciselé et doré, le cadran signé de 

Dechamp à Paris. 



(Mouvement rapporté). 

H. : 52 cm 

1 000 / 1 500 € 

 

216 

PAIRE DE FAUTEUILS À DOSSIER PLAT épaulé d’époque Louis XV en noyer mouluré et sculpté 

de fleurettes et rinceaux, pieds galbés nervurés, garniture à carreau en lampas de taffetas de 

soie beige. 

92 x 73 x 67 cm 

1 200 / 1 500 € 

 

217 

CARTEL D’APPLIQUE en marqueterie d’écaille et laiton à décor à la Bérain de danseurs, 

musiciens et oiseaux d’époque Louis XIV, monture en bronze doré et ciselé à pots-à-feu, 

cariatides et têtes de bélier, cadran à cartouches émaillés à trophée signé de THURET à Paris 

avec globe et carquois et bas-relief figurant Apollon et Diane entourant Mercure. 

H. : 68 cm 

4 000 / 5 000 € 

 

218 

MIROIR À PARECLOSES de style XVIIIe siècle en bois laqué et doré. 

55 x 40 

60 / 80 € 

 

219 

PAIRE DE NUBIENS PORTE-TORCHÈRE VÉNITIENS dans le goût de Brustolon en bois sculpté, 

laqué et doré de forme mouvementée, fût torsadé sur base tripode, décor de fleurs et 

d’oiseaux. 

H. : 97 cm 

2 000 / 3 000 € 

 

220 

BUREAU PLAT de style Louis XV d’époque Napoléon III en placage de bois de rose et bois de 

violette ouvrant à deux tiroirs, plateau de cuir havane doré. 

(Manques de placage). 

76 x 118 x 60 cm 

800 / 1 000 € 

 

221 

PAIRE D’APPLIQUES de style XVIIIe siècle à quatre bras de lumière à pampilles. 

H. : 55 cm 



400 / 600 € 

 

222 

COMMODE de style Régence à façade galbée ouvrant à trois tiroirs en frisage de palissandre 

dans des filets de bois de rose agrémentée de cannelures en laiton. Plateau de mrbre rouge. 

78 x 84 x 52 cm 

1 000 / 1 500 € 

 

223 

PETIT MIROIR en bois sculpté, laqué et doré d’époque XVIIIe siècle à décor de coquilles, 

fleurettes et rinceaux. 

H. : 62 cm – L. : 79 cm 

150 / 200 € 

 

224 

PAIRE DE CHAISES À DOSSIER PLAT d’époque Louis XV en hêtre mouluré et sculpté de 

fleurettes, pieds galbés nervurés, garniture en lampas. 

H. : 93 cm – L. : 50 cm – P. : 48 cm 

500 / 700 € 

 

225 

SUITE DE TROIS FAUTEUILS CABRIOLET en hêtre mouluré et sculpté de fleurettes d’époque 

Louis XV, garniture de tapisserie au point à motif de fleurs. 

H. : 86 cm 

800 / 1 000 € 

 

226 

TABLE À JEU en merisier de style Louis XV ouvrant à deux tiroirs en ceinture, plateau 

réversible à damier et garniture de cuir vert dévoilant un fond avec jeu de tric-trac. 

73 x 69 x 53 cm 

1 500 / 2 000 € 

 

227 

PAIRE DE FAUTEUILS CABRIOLET à dossier violoné en bois naturel mouluré et sculpté de 

fleurettes d’époque Louis XV, garniture de tapisserie au point. 

H ; / 88 CM – l ; / 60 CM – p ; / 50 CM 

600 / 800 € 

 

228 



COIFFEUSE d’époque Louis XV en frisage de bois de rose en ailes de papillon dans des 

encadrements d’amarante et filets de buis et charme teinté vert ouvrant à deux tiroirs et 

une tirette, le plateau à trois abattants. 

(Manques). 

H. : 72 cm – L. : 75 cm – P. : 47 cm 

600 / 800 € 

 

229 

DEUX FAUTEUILS À DOSSIER PLAT en hêtre mouluré et sculpté d’époque Régence à décor de 

coquilles, fonds losangés et rinceaux. Garniture de velours ciselé rouge. 

(Entretoises en H rapportées). 

89 x 62 x 51 cm et 96 x 61 x 49 cm 

200 / 300 € 

 

230 

- PAIRE DE CHAISES À DOSSIER PLAT de style Louis XV en noyer mouluré et sculpté. 

- CHAISE À DOSSIER PLAT de style Louis XV en hêtre mouluré et sculpté.  

Garniture de velours ciselé. 

200 / 300 € 

 

231 

TABLE DE SALON d’époque Louis XV en frisage de bois de rose en pointe de diamant dans 

des entourages en bois de violette ouvrant à un tiroir latéral. 

(Petits manques de placage). 

70 x 64 x 43,5 cm 

1 000 / 1 500 € 

 

232 

MIROIR À FRONTON en bois naturel ajouré et sculpté de style rocaille dans le goût de Nicolas 

PINEAU à motif de coquilles, godrons, fleurs et ailes. 

(Accident au fronton, petits manques). 

129 x 84 cm 

600 / 800 € 

 

233 

BUREAU DE PENTE d’époque Louis XVI en placage de frisage de bois de rose ouvrant à un 

abattant démasquant six tiroirs et trois casiers en gradin et par trois tiroirs en façade, pieds 

galbés. 

H. : 109 cm – L. : 98 cm – P. : 47 cm 

1 500 / 1 600 € 

 



234 

MIROIR DE CHEMINÉE À PARECLOSES de style Régence d’époque Napoléon III en bois 

sculpté et doré de palmette, campanes, fleurettes, rinceaux, agrafes, oves, olives et perles. 

H. : 145 cm – L. : 93 cm 

800 / 1 000 € 

 

235 

TABLE DE SALON RECTANGULAIRE à un tiroir sur le côté en noyer, pieds galbés, plateau 

gainé de cuir marron orné à chaud. XIXe siècle. 

H. : 64 cm – L. : 46 cm – P. : 37 cm 

150 / 200 € 

 

236 

TABLE DE BRIDGE TRIANGULAIRE à plateau portefeuille et profil arbalète de style hollandais 

à décor marqueté de scène pastorale, fleurs, oiseaux et mascarons sur fond de ronce de 

noyer. 

78 x 94 x 47 cm 

800 / 1 000 € 

 

237 

NUBIEN PORTE-TORCHÈRE en bois sculpté, doré et laqué de style baroque vénitien. Il repose 

sur une base carrée, pieds à enroulements. 

(Accidents au plumet). 

H. : 155 cm 

1 000 / 1 500 € 

 

238 

PETIT LUSTRE À SIX LUMIÈRES en tôle peinte et fleurs en porcelaine. 

H. : 18 cm – Diam. : 56 cm 

200 / 300 € 

 

239 

TABLE À JEU de style Louis XV en merisier, plateau mouchoir marqueté d’un bouquet de 

fleurs, plateau garni d’un velours vert, pieds galbés. 

Dim. fermée : H. : 71 cm – L. : 96 cm – P. : 51 cm 

Dim. ouverte : H. : 69 cm – L. : 96 cm – P. : 101 cm 

400 / 600 € 

 

240 

SUITE DE QUATRE CHAISES DE SALLE À MANGER à dossier cabriolet canné de style Louis XV 

en bois laqué blanc et sculpté de fleurettes, assises en moleskine rouge. 



H. : 90 cm 

200 / 300 € 

 

241 

LAMPE BOUILLOTTE À DEUX LUMIÈRES en laiton et tôle rouge de style XVIIIe siècle. 

H. : 56 cm 

100 / 120 € 

 

242 

PERRUQUIÈRE en noyer vers 1800 ouvrant à un tiroir central à casier gainé de cuir entouré 

de deux faux tiroirs et un plateau abattant muni d’un miroir. Montants cannelés sur pieds 

fuselés. 

H. : 72 cm – L. : 78 cm – P. : 45 cm 

300 / 400 € 

 

243 

PAIRE DE BERGÈRES CABRIOLET d’époque Louis XVI en bois naturel mouluré et sculpté, pieds 

avant cannelés rudentés, garniture de velours vert frisé. 

H. : 90 cm – L. : 68 cm – P. : 70 cm 

400 / 500 € 

 

244 

SUITE DE DEUX BERGÈRES ET SIX FAUTEUILS d’époque Directoire à dossier plat en bois laqué 

beige rechampi vert à motif de rosettes et brettées, pieds fuselés annelés. 

Bergères : 95 x 63 x 50 cm 

Fauteuils : 94 x 56 x 47 cm 

On y joint une suite de six chaises à dossier plat ajouré d’époque Directoire en bois laqué 

vert rechampi à motif de rosette dans un losange surmontant une gerbe d’un  modèle 

légèrement différent. 

H. : 90 cm 

3 000 / 4 000 € 

 

245 

BONHEUR-DU-JOUR en acajou et placage d’acajou d’époque Louis XVI ouvrant à un vantail et 

un tiroir en partie haute cantonné d’étagères et en partie basse à cinq tiroirs et une tirette. 

Pieds en carquois cannelés. Plateau en marbre blanc veiné italien. 

113 x 78 x 21 cm 

2 500 / 3 000 € 

 

246 

PORCELAINE DE PARIS, époque Restauration 



PAIRE DE VASES MÉDICIS à décor en réserve de scènes de bergerie sur fond doré, attaches 

des anses en mascaron. 

H. : 30 cm 

300 / 400 € 

 

247 

PENDULE PORTIQUE RETOUR D’ÉGYPTE vers 1800 reposant sur deux pilastres en marbre 

blanc à décor en bronze de canéphores, griffons, corbeille fleuri, rosettes et palmettes. 

Cadran émaillé bleu (petit éclat). 

H. : 51 cm 

600 / 800 € 

 

248 

CONSOLE d’époque Louis XVI ouvrant à un tiroir en ceinture en acajou et placage d’acajou 

orné de baguettes et brettées en laiton, plateau de marbre blanc veiné à galerie ajourée. 

Pieds fuselés. 

(Petit accident au marbre). 

90 x 97 x 41,5 cm 

700 / 800 € 

 

249 

PENDULE PORTIQUE en marbre blanc et noir et bronze ciselé et redoré d’époque Directoire 

à motif de mascaron, panier fleuri et lyre. Cadran émaillé, balancier au soleil. 

H. : 40 cm 

600 / 800 € 

 

250 

BUREAU À GRADIN en acajou et placage d’acajou d’époque Louis-Philippe ouvrant à cinq 

tiroirs, plateau de marbre blanc à galerie ajourée en laiton. 

94 x 76 x 41 cm 

200 / 300 € 

 

251 

PAIRE DE FLAMBEAUX LESTÉS en métal argenté gravé de feuillets et fruits. Abat-jour en 

opaline. 

H. totale : 53 cm 

150 / 200 € 

 

252 



COMMODE RECTANGULAIRE d’époque Louis XVI à trois tiroirs en marqueterie de bois de 

rose, amarante, buis et prunier à décor de rubans tournants, montants arrondis à cannelures 

simulées, pieds en carquois. Travail de l’Est. Plateau de marbre gris Sainte Anne. 

(Petits manques). 

80 x 128 x 56 cm 

1 000 / 1 500 € 

 

253 

Paul MILET à Sèvres  

PAIRE DE VASES BALUSTRE en céramique émaillée bleu de style Louis XVI, monture bronze à 

feuilles de laurier et rais-de-cœur. 

H. : 37 cm 

400 / 600 € 

 

254 

PENDULE PORTIQUE en marbre blanc et bronze ciselé et doré d’époque Louis XVI de forme 

demi-lune, six colonnes fuselées soutiennent des pots-à-feu et reposent sur une terrasse 

moulurée à trois pieds toupie, le cadran émaillé signé de SOTIAU à Paris. 

H. : 58 cm 

1 300 / 1 500 € 

 

255 

COMMODE d’époque Louis XVI en frisage de noyer dans des encadrements en prunier et 

filets de buis et bois noirci ouvrant à trois tiroirs, montants à cannelures simulées. 

Pieds toupie (rapportés), plateau de marbre blanc postérieur. 

Travail de l’Est 

 H. : 83 cm – L. : 131 cm – P. : 59 cm 

1 200 / 1 500 € 

 

256 

GLACE À FRONTON d’époque Louis XVI en bois doré mouluré sculpté et ajourés de nœuds de 

ruban, rinceaux fleuris et feuillagés, feuilles d’acanthe et rosaces. 

(Accidents et manques). 

H. : 138 cm – L. : 81 cm 

600 / 800 € 

 

257 

TABLE TRIC-TRAC en noyer vers 1800 à filets d’amarante et laiton ouvrant à quatre tiroirs et 

reposant sur pieds en carquois fuselés. Plateau amovible gainé de cuir marron à grains longs 

dévoilant un intérieur en marqueterie d’ivoire teinté vert et ébène muni de ses pions en bois 

noirci et ivoire et godet en corne. 



H. : 73 cm – L. : 114 cm – P. : 56 cm 

700 / 800 € 

 

258 

MIROIR À FRONTON AJOURÉ à décor de corbeille fleurie et palmes de laurier d’époque Louis 

XVI en bois doré sculpté. 

91 x 56 cm 

350 / 400 € 

 

259 

VITRINE en merisier vers 1800 ouvrant à un tiroir et deux portes vitrées. Montants arrondis 

cannelés rudentés. 

H. : 142 cm – L. : 99 cm – P. : 38 cm 

150 / 200 € 

 

260 

PAIRE DE CANDÉLABRES à trois lumières de style Louis XVI. 

H. : 29 cm 

150 / 200 € 

 

261 

CONSOLE RECTANGULAIRE de style Louis XVI en bois naturel sculpté de perles, cannelures à 

asperges et feuilles d’eau et rosettes. Plateau de marbre rouge veiné blanc. 

H. : 85 cm – L. : 98 cm – P. : 49 cm 

500 / 600 € 

Lot vendu sur enchère provisoire avec faculté de réunion avec le lot 262 

 

262 

CONSOLE RECTANGULAIRE de style Louis XVI en bois naturel sculpté de perles, cannelures à 

asperges et feuilles d’eau, et rosettes. Plateau de marbre rouge veiné blanc. 

H. : 85 cm – L. : 98 cm – P. : 49 cm 

500 / 600 € 

Lot vendu sur enchère provisoire avec faculté de réunion avec le lot 261 

 

263 

SUITE DE SIX CHAISES DE SALLE À MANGER À DOSSIER PLAT de style Louis XVI en noyer 

mouluré et sculpté garnies de lampas vert à fleurettes. 

H. : 88 cm – L. : 44 cm – P. : 40 cm 

250 / 300 € 

 

264 



MIROIR en bois ajouré doré et sculpté d’urne, tores, pommes de pin et perles. XIXe siècle. 

H. : 85 cm – L. : 58 cm 

150 / 200 € 

 

265 

FAUTEUIL A DOSSIER PLAT d’époque Directoire en hêtre mouluré et sculpté de brettées et 

rosaces. Pieds avant fuselés à bague godronnée. Garniture de tapisserie au point. XIXe siècle. 

H. : 85 cm – L. : 58 cm – P. : 57 cm 

80 / 100 € 

 

266 

COMMODE de style Louis XVI en noyer ouvrant à trois tiroirs montant à colonnes cannelées, 

pieds fuselés. 

H. : 80 cm – L. : 74 cm – P. : 42 cm 

200 / 300 € 

 

267 

PAIRE D’APPLIQUES À DEUX LUMIÈRES de style Louis XVI en bronze. 

H. : 41 cm 

200 / 300 € 

 

268 

VITRINE de style Louis XVI en acajou et ornementation de bronze, façade et côtés vitrés. Elle 

ouvre à une partie sur le côté droit, pieds fuselés. 

162 x 113 x 65 cm 

300 / 400 € 

 

269 

BAROMÈTRE THERMOMÈTRE de TORRICELLI de forme hexagonale en bois et stuc dorés 

d’époque Empire à décor de rosaces, palmettes, lyre et soleil. 

H. : 93 cm – L. : 51 cm 

700 / 800 € 

 

270 

TABLE DE SALLE À MANGER en acajou à abattant reposant sur six pieds s’ouvrant à allonges. 

Epoque début XIXe siècle. 

H. : 70 cm – Diam. : 135 cm 

H. : 70 cm – L. : 360 cm 

1 000 / 1 200 € 

 

271 



PAIRE D’APPLIQUES À DEUX LUMIÈRES en bronze doré et patiné bleu d’époque Napoléon III 

et de style Louis XVI et patiné bleu à motif de vase, tores, perles et entrelacs. 

H. : 48 cm 

200 / 300 € 

 

272 

SECRÉTAIRE en noyer de style Louis XVI ouvrant à un tiroir, un abattant démasquant deux 

casiers et six tiroirs et à deux vantaux en partie basse. Montants arrondis cannelés sur pieds 

en toupie. XIXe siècle. 

135 x 69 x 37 cm 

600 / 800 € 

 

273 

LANTERNE À TROIS LUMIÈRES de style Louis XVI en bronze argenté. 

H. : 83 cm 

200 / 300 € 

 

274 

TABLE DE SALON en acajou et placage d’acajou d’époque Louis-Philippe ouvrant à un tiroir, 

pieds fuselés. Plateau garni de cuir marron doré. 

73 x 81 x 45 cm 

200 / 300 € 

 

275 

LUSTRE en bronze à quatre lumières de style Louis XVI. 

H. : 47 cm 

150 / 200 € 

 

276 

MIROIR À FRONTON en bois et stuc doré. XIXe siècle. 

94 x 48 cm 

300 / 400 € 

 

277 

TABLE BOUILLOTTE de style Louis XVI en acajou et placage d’acajou. Elle repose sur des pieds 

fuselés cannelés réunis par un plateau d’entrejambe. Plateau de marbre gris. 

(Manques). 

H. : 74 cm – Diam. : 63 cm 

150 / 200 € 

 

278 



TRUMEAU d’époque Napoléon III agrémenté d’une huile sur toile figurant une élégante 

nourrissant une chèvre. 

145 x 75 cm 

300 / 400 € 

 

279 

TABLE RONDE d’époque Napoléon III en marqueterie de bois de rose et bois de violette et 

érable ouvrant à un tiroir en ceinture. Plateau d’entretoise et galerie ajourée de laiton. 

H. : 77 cm – Diam. : 54 cm 

150 / 200 € 

 

280 

SUITE DE QUATRE CHAISES À DOSSIER PLAT AJOURÉ en lyre de style Louis XVI en bois laqué 

blanc, pieds avant cannelés rudentés. 

H. : 92 cm 

200 / 300 € 

 

281 

PAIRE DE FAUTEUILS À DOSSIER PLAT d’époque Restauration en acajou sculpté et placage 

d’acajou à motif de lotus. Garniture de lampas. 

H. : 94 cm – L. : 59 cm – P. : 55 cm 

600 / 800 € 

 

282 

PENDULE DE CHEMINÉE d’époque Romantique en bronze doré figurant une femme jardinant 

avec bêche et corne d’abondance. 

H. : 41 cm – L. : 30 cm 

600 / 800 € 

 

283 

SECRÉTAIRE BIEDERMEIER à colonnes détachées et fronton et doucines d’époque première 

moitié du XIXe siècle en placage d’érable ouvrant à quatre tiroirs et un abattant découvrant 

dix tiroirs à tirettes en ivoire et deux casiers encadrant un théâtre ouvrant par une porte. 

Traverse inférieure à découpe arbalète. Travail germanique. 

H. : 136 cm – L. : 126 cm –P. : 54 cm 

2 500 / 3 000 € 

 

284 

PAIRE DE FAUTEUILS VOLTAIRE d’époque Louis-Philippe en palissandre et placage de 

palissandre, dossiers à enroulements, supports d’accotoir en console renversée à fleurs de 

lotus, pieds avant godronnés. 



H. : 102 cm – L. : 66 cm – P. : 70 cm 

400 / 500 € 

 

285 

SUITE DE CINQ CHAISES d’époque Louis-Philippe à dosser plat en noyer mouluré et sculpté 

de lotus, pieds avant parapluie. 

H. : 88 cm – L. : 50 cm – P. : 40 cm 

300 / 400 € 

 

286 

COMMODE BIEDERMEIER à colonnes détachées d’époque début XIXe siècle, placage de 

merisier et bois noirci. S’ouvre à quatre tiroirs en façade, montants en colonnes reposant sur 

pilastres à section carrée. Travail germanique 

(Manques). 

87 x 114 x 58 cm 

300 / 400 € 

 

287 

PORCELAINE DE PARIS, XIXe siècle 

PAIRE DE VASES à décor émaillé double face figurant Napoléon, Marie-Louise et l’Aiglon 

signés Eugène CAREL sur fond de dorures, anses en col de cygne. 

(Petit accident). 

H. : 28 cm 

150 / 200 € 

 

288 

DAVENPORT en acajou et placage d’acajou d’époque victorienne ouvrant à un abattant, un 

tiroir et cinq cartons gainés de cuir. 

H. : 116 cm – L. : 58 cm – P. : 35 cm 

150 / 200 € 

 

289 

SELLETTE JARDINIÈRE en acajou et placage d’acajou de style Empire à colonnes baguées de 

laiton et plateau d’entrejambe à quatre encoches pour les fleurs. En partie basse, mortier en 

bronze sur piédestal et tablette ronde en marbre. Cuvette à doublure en zinc. 

(Manques). 

H. : 89 cm – Diam. : 31 cm 

150 / 200 € 

 

290 

PAIRE DE CHAISES d’époque Directoire à bandeaux en acajou massif. 



H. : 88 cm – L. : 46 cm – P. : 42 cm 

150 / 200 € 

 

291 

BAROMÈTRE ANGLAIS en placage d’acajou et filets de bois clair d’époque première moitié du 

XIXe siècle de GERZONI à Canterburry agrémenté d’un miroir sorcière. Fronton brisé en bois 

noirci et os. 

H. : 97 cm 

150 / 200 € 

 

292 

PENDULE DE CHEMINÉE en bronze doré figurant un couple de Chinois d’époque Louis-

Philippe. 

H. : 45 cm 

600 / 800 € 

 

293 

SEMAINIER d’époque début XIXe siècle en noyer. 

H. : 142 cm – L. : 94 cm – P. : 39 cm 

200 / 300 € 

 

294 

Vincenzo CINQUE (1852-1929) 

LE RIEUR 

Bronze à patine brune, épreuve d’édition. Socle à gradin en marbre noir veiné blanc. 

H. : 35 cm 

500 / 700 € 

 

295 

CARTONNIER en merisier et cuir ouvrant à un tiroir et dix cartons. Plateau gainé de cuir brun. 

H. : 127 cm – L. : 105 cm – P. : 44 cm 

200 / 300 € 

 

296 

TABLE SERVANTE en noyer ouvrant à un tiroir d’époque Louis-Philippe à deux tablettes 

d’entretoise cannées, plateau de marbre gris Sainte Anne de Belgique. 

H. : 78 cm – L. : 47 cm – P. : 41 cm 

80 / 100 € 

 

297 



COMMODE À DEMI-COLONNES d’époque Empire en noyer ouvrant à quatre tiroirs, plateau 

de petit granit noir belge. 

H. : 92 cm – L. : 130 cm – P. : 60 cm 

100 / 150 € 

 

298 

GENRE DE NAPLES 

PAIRE DE VASES FUSEAU en porcelaine rouge et or, anses en lotus. 

H. : 42 cm 

200 / 300 € 

 

299 

TABLE À JEU CARRÉE en merisier, pieds fuselés. Début du XIXe siècle. 

H. : 67 cm – L. : 75 cm – P. : 75 cm 

120 / 150 € 

 

300 

COMMODE RECTANGULAIRE d’époque début XIXe siècle en merisier ouvrant à quatre tiroirs, 

plateau mouluré de marbre gris Sainte Anne. 

H. : 90 cm – L. : 130 cm – P. : 55 cm 

150 / 200 € 

 

301 

PAIRE DE FLAMBEAUX en laiton. 

H. : 24 cm 

40 / 60 € 

 

302 

BONHEUR-DU-JOUR d’époque Louis-Philippe en palissandre guilloché ouvrant à deux 

vantaux vitrés à colonnette chinoise à côtés ajourés et sculptés surmontés d’une galerie 

ajourée, tiroir en ceinture orné de toupies, montants richement sculptés en balustre sur 

patin à entretoise à décor de fleurs, coquillages et lotus. 

(Manques). 

134 x 80 x 23 cm 

600 / 800 € 

 

303 

PAIRE DE FLAMBEAUX en laiton guilloché d’époque Restauration. 

H. : 29 cm 

120 / 150 € 

 



304 

SECRÉTAIRE RECTANGULAIRE en acajou et placage d’acajou flammé d’époque début XIXe 

siècle ouvrant à quatre tiroirs et un abattant dévoilant trois casiers et cinq tiroirs. Plateau de 

petit granit noir belge. 

144 x 99 x 44 cm 

150 / 200 € 

 

305 

PAIRE DE FLAMBEAUX en laiton d’époque Directoire à décor de godrons et guillochés. 

(Accident à un binet). 

H. : 26 cm 

80 / 100 € 

 

306 

GUÉRIDON en noyer et placage de noyer d’époque Restauration, marbre vert de Suède. 

(Manques de placage, accident au marbre). 

H. : 73 cm – Diam. : 65 cm 

300 / 400 € 

 

307 

SECRÉTAIRE simulant un semainier en palissandre d’époque Louis-Philippe ouvrant à un 

tiroir en ceinture, un abattant dévoilant un intérieur en placage de loupe d’érable et trois 

tiroirs en partie basse. Plateau de marbre bleu fleuri d’Italie. 

133 x 72 x 40 cm 

200 / 300 € 

 

308 

GUÉRIDON en noyer mouluré et sculpté d’époque Empire-Restauration, fût fuselé sur base 

triangulaire à consoles terminées par des disques concentriques. Plateau de marbre vert de 

Suède. 

(Accident). 

H. : 73 cm – Diam. : 65 cm 

300 / 400 € 

 

309 

MEUBLE ANGLAIS À DEUX CORPS en acajou d’époque victorienne ouvrant à deux vantaux 

vitrés et cinq tiroirs sur quatre rangs. Poignées en laiton. 

H. : 178 cm – L. : 45 cm – P. : 39 cm 

400 / 600 € 

 

310 



Alexandre MARTY (1876-1943) à Limoges 

FEMME DE PROFIL 

Émail peint sur cuivre. 

10 x 7,5 cm 

80 / 100 € 

 

311 

Adrien LEDUC à Limoges (actif entre 1919 et 1954) 

LA DANSEUSE 

Bas-relief en porcelaine pâte-sur-pâte signé et situé. 

13 x 10 cm 

50 / 70 € 

 

312 

CAVE À LIQUEUR d’époque Napoléon III à façade arbalète en placage de loupe de thuya dans 

des encadrements de bois de rose et filets de bois noirci à décor sur l’abattant et en façade 

de cartouches feuillagés en incrustation de laiton. Elle est garnie de seize verres à liqueur en 

cristal gravé de fleurs et besants et rehauts de dorures et de quatre carafes en verre gravé 

de deux modèles différents. 

26 x 32,5 x 24 cm 

800 / 1 000 € 

 

313 

FLAMBEAU en étain de style Renaissance. 

H. : 35 cm 

50 / 70 € 

 

314 

PORTE-MANTEAUX en bambou d’époque Napoléon III agrémenté d’un miroir octogonal. 

192 x 64 x 23 cm 

300 / 400 € 

 

315 

Oscar ROTY (1846-1911) 

COUPE en bronze à patine brune figurant la déesse Hygie. Fin du XIXe siècle. 

Diam. : 34 cm 

150 / 200 €  

 

316 

ÉCRITOIRE marqueté en damier des années 1900 avec serrure en laiton gravée d’une 

quadrilobe. Intérieur en bois noirci. Vers 1900. Travail vraisemblablement anglais vers 1900 



8 x 32 x 25 cm 

80 / 100 € 

 

317 

VASE en porcelaine à panse aplatie de style japonais à décor d’oiseaux, fleurs et ruyis. XIXe 

siècle. 

(Col coupé). 

H. : 33 cm 

120 / 150 € 

 

318 

CAVE À LIQUEUR monogrammée J.R. d’époque Napoléon III à façade arbalète en bois noirci, 

bois de rose, laiton et nacre garnie de quatre carafes et quatorze verres à liqueur en verre 

gravé. 

26 x 32 x 23 cm 

400 / 600 € 

 

319 

Limoges / L. PAULIAT d’après Jules SCALBERT (1851-1928) 

NYMPHES PRÈS D’UNE STATUE DE SATYRE 

Bas-relief en porcelaine en pâte-sur-pâte. Vers 1900. 

22 x 16 cm 

60 / 80 € 

 

320 

ENCRIER de style Louis XV en bakélite noire muni de deux flacons en cristal et métal argenté 

et un buvard à poignée en bois noirci. Vers 1900. 

L. encrier : 27 cm 

H. buvard : 11 cm 

150 / 200 € 

 

321 

SÈVRES 

COUPE SUR PIÉDOUCHE en porcelaine bleue et filets dorés, datée 1899. Signatures de la 

manufacture et de l’atelier de dorure. 

H. : 25 cm – Diam. : 33 cm 

200 / 300 € 

 

322 

MANUFACTURE DE SÈVRES 



PAIRE DE VASES CORNET À DEUX ANSES AJOURÉES à rosaces et palmettes en porcelaine 

bleue et dorures, Marques de fabrique (datée 1847) et de l’atelier de dorure (datée 1861). 

(Accident à un pied). 

H. : 33,5 cm 

300 / 400 € 

 

323 

PIED DE LAMPE en bronze doré figurant un enfant jouant avec un nid d’oiseaux, époque 

Napoléon III. 

H. : 34 cm 

120 / 150 € 

 

324 

LE PORTE-FAIX 

Groupe en régule avec cheveux en mohair. XIXe siècle. 

H. : 19 cm 

200 / 300 € 

 

325 

CHAISE en bois naturel figurant un cygne sculpté dans le goût du XVIIIe siècle. Travail 

germanique. Assise en galette. 

(Accidents et manques). 

H. : 72 cm – L. : 70 cm – P. : 50 cm 

200 / 300 € 

 

326 

MANUFACTURE NATIONALE DE SÈVRES 

VASE COLOQUINTE en porcelaine bleu poudré à décor doré, monture bronze. Vers 1900. 

(Percé à l’électricité). 

H. : 42 cm 

300 / 400 € 

 

327 

GENRE DE SÈVRES 

PAIRE DE PLAQUES DE LUMIÈRES à deux lumières de style Louis XVI en porcelaine à décor de 

scènes champêtres amoureuses signées A. DURET, monture bronze. XIXe siècle. Marque 

apocryphe de Sèvres. 

(Accident à l’une). 

H. : 37 cm 

700 / 800 € 

 



328 

TABLE GATE-LEG en acajou d’époque Louis-Philippe. 

H. : 60 cm – L. : 97 cm – P. : 69 cm 

60 / 80 € 

 

329 

ÉCOLE FRANÇAISE vers 1830 

FILLETTE ET SON MOUTON PRÈS D’UN LAC 

Soie brodée et peinte. 

21,5 x 29 cm 

60 / 80 € 

 

330 

BAS D’ARMOIRE à façade galbée et côtés incurvés d’époque Napoléon III en marqueterie 

Boulle de laiton et écaille. Plateau de marbre blanc. 

(Accidents et manques). 

H. : 214 cm – L. : 114 cm – P. : 64 cm 

300 / 400 € 

 

331 

PETIT CARTEL PENDULETTE en vernis Martin d’époque fin XIXe siècle, monture bronze. 

H. : 24 cm 

100 / 120 € 

 

332 

BOÎTE à côtés galbés en ronce de noyer marquetée sur le couvercle d’une croix de 

Jérusalem, d’une inscription en hébreu et d’une frise. XIXe siècle. 

15 x 30 x 24 cm 

80 / 100 € 

 

333 

SAMSON, XIXe siècle 

PAIRE DE VASES en porcelaine émaillée et dorée de style Louis XVI à décor de corbeilles 

fleuries, guirlandes et draperies. Signés. 

(Accidents et manques). 

H. : 35 cm 

150 / 200 € 

 

334 

LAMPE À PÉTROLE en faïence vers 1880 à décor de bambous monture en laiton de la maison 

Neubarger-Lemonon rue Vivienne à Paris. 



H. : 30 cm 

50 / 70 € 

 

335 

MASQUE en bronze figurant un enfant. Ancienne fonte d’édition. 

H. : 16 cm 

100 / 120 € 

 

336 

Albert THIAM (1921-1998) 

INTÉRIEUR DE FERME EN LORRAINE 

Bas-relief en bois naturel avec rehauts de peinture signé en bas à droite. 

36 x 53 cm 

600 / 800 € 

 

337 

IRAN, XIXe siècle 

SCÈNE DE BATAILLE 

Miniature. 

26 x 17 cm 

60 / 80 € 

 

338 

STATUETTE FIGURANT TYCHÉ MARCHANT sur base moulurée, bronze patiné à l’antique. XIXe 

siècle. 

H. avec le socle : 14 cm 

180 / 250 € 

Expert : Jean ROUDILLON 

 

339 

MIROIR TRIPTYQUE d’époque Napoléon III en laque, laiton et bois naturel façon bambou. 

Dim. fermé : 36 x 31 cm 

60 / 80 € 

 

 




